

军民鱼水情谊深 双拥共建一家亲

□通讯员 张琴

在建军 92 周年之际,为了进一步巩固军政军民团结情,扎实做好新时期双拥工作,全面推进军地协作,瑞金二路街道以多种形式,为共建部队和优抚对象们,送去节日的慰问与祝福,努力谱写军政军民团结新篇章。

慰问结对部队

近日,街道领导相继走访慰问武警上海总队第七支队、战略支援部队上海某军代表室的官兵,街道领导感谢全体官兵对街道工作的大力支持和对社区建设的无私奉献,并向广大官兵致以节日的问候和崇高的敬意。

街道领导表示,将以新一轮争创“全国双拥模范街道”工作为目标,一如既往地大力支持共建部队建设,深入开展双拥共建活动,切实地帮助共建部队办实事、解难事,不断巩固深化军政军民团结情谊,为新一轮创建工作不断添砖加瓦。



慰问优抚对象

为认真落实拥军优属政策,积极做好双拥工作,切实把党和政府的温暖送给优抚对象,街道辖区 16 个居民区积极行动,来到重点优抚家中,送上政府的慰问信和慰问品,并致以节日的慰问。

各居委也纷纷召开“八一”建军节优抚对象座谈会,会上详细询问了优抚对象的身体和生活状况,并叮嘱他们注意防暑降温,保重好身体。优抚对象纷纷表示,在党和政府的关心下生活地很幸福,同时也将继续维护好军民团结,促进社会稳定,为建设和谐社区贡献自己的一份力量。

近年来,瑞金二路街道以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,强化使命,凝聚共



识,街道双拥优抚工作以“服务国防、服务军队、服务优抚对象”的宗旨为中心,注重传承传统拥军项目,坚持需求、问题和效果导向,不断拓展工作领域,立足新形势,打造特色亮点,充实双拥内容,增进军民深度融合,促进军民关系和谐发展。

市文明办一行到瑞金二路街道调研公益广告宣传

□通讯员 王琛

7月25日下午,市文明办组织各区文明办主任一行来到瑞金二路街道思南路社会主义核心价值观主题宣传街区,深入了解黄浦区公益广告宣传情况。黄浦区委宣传部副部长、文明办主任曹小敏,瑞金二路街道党工委书记、人大街工委主任徐树杰等陪同调研。

瑞金二路街道深入贯彻落实宣传思想工作会议精神,把准方向、活用载体、丰富内涵,着力营造与社区建筑风格和人文底蕴相融合的公益广告氛围,针对辖区内五星级宾馆、医

院等不同单位和新旧住宅、历史保护建筑等,进行艺术创作,开展了形式多样的习近平新时代中国特色社会主义思想、社会主义核心价值观、未成年人思想建设等方面的公益广告宣传。

弘扬正能量 唱响好声音

正值“不忘初心 牢记使命”主题教育开展如火如荼之际,在繁华的淮海路附近布置的大幅中国特色社会主义思想喷绘墙面。以扇形版面与竖幅画条搭配,使中国画元素、核

心价值观宣传与街区建筑风格相协调,与周边环境相融合,美观大方,成为游人驻足留影的最佳地点。

立足公益性 兼顾艺术感

通过委托第三方社会组织半舍传媒,以弘扬社会主义核心价值观为主题,在学校附近和老式里弄墙面手工绘制“丰子恺图说我的价值观”和“罗一连环画”艺术墙画,一方面传播弘扬传统文化,另一方面以中国人特有的审美角度让社会主义核心价值观深入人心。

融入大街区 走入百姓家

在瑞金医院布置的社会主义核心价值观广告灯箱,既承担夜间照明功能,又将宣传覆盖到夜间往来行人,成为二十四小时宣传的重要阵地。针对瑞金宾馆花园式建筑的风格和大量外国游客往来的特点,利用透绿围栏制作核心价值观中英文对照宣传板,既独具优雅的宾馆特色,同时又扩大核心价值观宣传面。

此外,各居民区也积极响应号召,把宣传阵地延伸至最后一公里,设计并制作了契合社区氛围的宣传版面,获得居民的点赞。

【垃圾分类】

直击“月考”现场,看答卷如何当场批改

转眼间,《上海市生活垃圾管理条例》已经正式实施一个月了,大家对“湿垃圾、干垃圾、可回收垃圾、有害垃圾”如何分类,如何投放已经了如指掌啦!那么瑞金二路街道在垃圾全程分类体系建设上做得怎么样?有哪些工作亮点?还有哪些不足?近日,瑞金二路街道就迎来一场特殊的“考试”!

□通讯员 祝长江

7月24日,由瑞金二路街道党工委书记徐树杰、办事处主任米文蕾带队,全体机关干部作为“零距离家园”联络员,全员、全区域、全程下沉到 16 个居民区,全面检查垃圾分类回收工作情况,协调居民区破解垃圾分类回收难题。联络员将拿着下面这张“答卷”,逐一完成“考题”。

垃圾分类考卷(居民区版)

- 1看现场、看人员、看记录(台账)、看宣传氛围、看工作人员意识、看难点堵点堵点;
- 2同居居区一线工作人员开展座谈,了解目前工作进度和还存在的问题和难点;
- 3联络员集中碰头,通报各居民区情况,梳理汇总存在的问题,总结前期工作经验。

考试时间(7月24日全天)

8:00-8:30 跟随垃圾清运车辆,“暗访”生活垃圾是否做到定时定点收集。



8:00-9:00 实地走访居民区垃圾分类点位,检查垃圾投放是否做到分类。



9:00-10:00 和居民区一线工作者开展座谈,了解生活垃圾分类开展情况及存在的问题和难点。



10:00-11:30 联络员集中碰头,通报各居民区情况。



15:30-16:30 垃圾分类专题工作会议:梳理汇总存在的问题,总结前期工作经验。



成绩结果:

充分发挥党建引领重要作用,建立居民区党组织、业委会、物业、房管办、绿化市容所、网格中心“六位一体”共同参与机制,积极引导居民做好生活垃圾分类。街道社管办、管理所对 16 个居委,66 个小区进行了全面的实地走访,并与居民区负责人一一会谈,通过户数、箱房点位、垃圾产量等数据的收集,采取组合方式,将投放点位的利用率最大化,并研究了定时与误时的互补模式,减少志愿者的压力及分拣员的数量,提升垃圾分类的实效

积极引入社会组织第三方专业力量,为垃圾分类工作提供专业、科学、有效的宣传、培训、督导、考核全流程服务,形成“一小区一方案”个性化工作内容。组织开展居民代表、志愿者、楼组长岗前培训 80 场,大型集中专题培训讲座 4 场,发放海报 600 余套,宣传折页、告知书、入户宣传品 2.4 万份,涵盖居民区全体社工、志愿者、住宅物业、党建联建单位、商务楼宇、家餐饮企业共计 7000 人次。

结合生态环境整治和精细化管理示范区建设,强化垃圾分类设施及智能化垃圾箱房建设,打造多功能垃圾分类回收公共空间;依托“黄浦瑞金”APP,推出“垃圾一键通”功能,实现大件垃圾、装修垃圾、生活垃圾在线预约、集中清运;积极发挥“零距离家园”“自治家园”等自治

组织作用,增强“主人翁”意识,让居民主动参与垃圾分类管理。

下一步努力方向

街道办事处主任米文蕾提出:一是要突出典型做法,激发居民智慧。积极引导居民自我参与,打造工作亮点特色;二是要聚焦共性问题,形成解决方案。持续在减少投放口,平衡运能布局上下功夫;三是要关注垃圾总量,减少垃圾排放。不断提高湿垃圾清运比重,提高垃圾分类达标率。希望在各居民区、居民区的共同努力下,争取第三季度考核中成绩得到实质性提升。

街道党工委书记徐树杰指出:居民区层面要依法依规推进垃圾分类,做到全覆盖、保质量;要持续加强宣传沟通疏导力度,做到强态势、造氛围;要用心用力管好分内工作,做到用智慧、聚民心。街道层面要结合实际,做好终端工作,控终端、减终端;要积极回应楼宇、居民区反映的实际问题,重研判、增效能;要想尽一切办法解决老大难问题,强处置、保长效。

同时,要多渠道争取最大的社会支持,积极发动驻区单位、党建联建单位参与垃圾分类志愿服务,促使垃圾分类投放者向参与者转变。另外,各部门、居民区还要做好垃圾分类工作台账的记录,为下一步精细化管理提供数据支撑;强化垃圾分类标准的解读和沟通,扎实做好各项考评。